



核心报道

80后闪离

韶两局 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:徐鹏 美编:王莺燕 组版:陈恩武

亲爱的,你不记得2013.1.4那天,你对我的誓言了么?

“2013·1·4”挤破头去领证 哪料到第二天就闹离婚

80后如今成了离婚的主力军,专家提醒别冲动

Q今年的第一个工作日,年轻人最疯狂,冲着“2013.1.4”谐音“爱你一生一世”,起早贪黑排队去“抢”结婚证,南京一天办5700对,赶上一个月的登记量了。但让人吃惊的是,隔天,一对80后小夫妻又再次走进秦淮区婚姻登记处,打算离婚。昨天,现代快报记者从南京市市民政局了解到,虽然他们当时被劝了回去,但是两人态度很坚决,没准还会来。

现代快报记者 项凤华
综合今日早报

他们都迷“好日子”

“一生一世爱的承诺怎么一天就变了”

南京一对80后夫妻 4日闪婚5日闹离婚

“太让吃惊了,这结婚证还没焐热呢,他们就打算离婚了。”昨天,秦淮区婚姻登记处工作人员黄女士告诉现代快报记者,1月5日下午两点,一对年轻人拉长着脸进门,他们就说了一句话“我们来离婚!”“当接过两人簇新的结婚证时,我呆掉了,他们是1月4日才领证的,而且从编号来看,还是下午三四点钟领到的,可以说,结婚24小时还没到,两人就要离啊。”黄女士劝说了,“你们不是要爱对方一生一世的吗,怎么现在就没承诺了呢?”

结果,女方在嘴巴里嘟囔着“不是我的错!”从她断断续续的话中,黄女士了解了个大概,女方是1982年的,男方是1986年

的,两人认识交往两个月,因为当时网上大家都在讨论“1月4日结婚‘爱你一生一世’”,“仿佛被大家澎湃的激情感染了!”两人也赶来凑热闹,可能当时是想表达“自己很爱对方”的意思吧,于是赶到了婚姻登记处,两人被“长龙”惊呆了,但是坚持排队,领了结婚证。

劝解的过程中,这对80后始终没讲他们闹离婚的原因,但显然两人肯定是吵架了。离婚协议书是当场写的,因为结婚时间太短,没有子女和房产问题,协议书上仅写了一句话。“谈恋爱和结婚不一样,我建议你们再回去商量商量。”黄女士坚持让他们回去考虑,最终,这对小年轻走了。

“恋爱时的甜言蜜语,登记三天就变脸了”

杭州一对80后夫妻 4日领证8日闹离婚

罗毅(1986年生)和徐冰(1987年生)是一对热恋了2年的80后小情侣。两人都是余杭人,家境不错,也都是独生子女。两人虽然2012年底就办了婚礼,但为了讨个好彩头,坚持等到2013年1月4日,才冒着大雪,去余杭婚姻登记处排长队领了红本本。但没想到领证不到5天,1月8日,他们又再次走进余杭婚姻登记处。这一次,两人打算离婚。

“7日晚上我们吃了饭一起去散步,顺便打算买点水果回家。我想吃苹果,但他想吃香蕉,非得买香蕉不可。谈恋爱的时候甜言蜜语,没想到才登记3天,就变脸了。”性格强势的徐

冰满腹委屈,在她看来这可不是几个苹果的事,而是罗毅根本不考虑自己的感受。

这也让她联想到了6日晚上,自己和婆婆因为生活琐事发生口角时,罗毅毫不犹豫地站在了婆婆一边。“既然他什么都听他妈的,那他还要娶老婆干嘛?离了算了!”

当徐冰把矛头指向他妈妈时,罗毅忍不住了:“我妈生我养我,我不听她的听谁的?离就离!”8日上午,两个人黑着脸走进余杭婚姻登记处。

但最终,在气头上的两个年轻人还是在婚姻指导师的劝导下,答应回去再考虑考虑。

别太迷信“好日子”

“久久婚”“十全十美婚” 早有人离掉了

千挑万选一个“好日子”赶去结婚,是否比普通日子结婚的夫妻更恩爱,更能白头到老?“我发现挑‘好日子’,冲动结婚或闪婚的新人都要大大超过平日。”鼓楼区婚姻登记处负责人夏主任说,2008年8月8日“奥运婚”,南京4102对结婚。一年后,就离掉了60多对,最离谱的是,一对“80后”的小夫妻,一年之内两结两离,2008年8月8日结婚,年底离了,2009年6月份又来办复婚,没想到国庆长假一过又来离婚,“把结婚离婚,当办家酒了。太儿戏了!”

夏主任说,后面的2009年9月9日“久久婚”、2010年10月10日“十全十美婚”,都有不少小夫妻来离婚的,其中,大多是婚龄不满一年,甚至有一个月就来分手的。

“我记得很清楚,一对80后是在2010年10月10日领证的,他们的离婚理由是当时结婚没考虑清楚,别人一起哄,自己也就激动了。结婚后发现,两人都没准备好。最后,我帮他们办离婚手续的时候,再次问他们‘这次考虑清楚了吧?’两人点头后,我才盖章的。”



婚姻需要用心经营 制图 俞晓翔

七嘴八舌

婚姻岂能儿戏

- @悠闲的乌龙茶:把婚姻当儿戏,瞎闹,荒唐!
- @晓晓部落则:现在的情感不堪一击。
- @杨文战律师:一生一世、一生一四。
- @我是中国威廉:所以,所谓的好日子不一定好,还是二人感觉重要!
- @火均子:讲句乞人憎的话,也可谐为“易生易死”,其实此话才是生活的辩证法,只是不中听。
- @徐蔚XM:呃,真是不把结婚当回事? 过家家吗?

建议

结婚 别匆忙“赶日子”

正如有网友所说的:“1月4日结婚的人好多哦,该结,不该结的,都结了!”虽然领了结婚证,但也有人担心“今天你跟我说2013.1.4‘爱你一生一世’,20年后,你还会跟我说2033.4.4‘爱你生生世世’?”

南京市市民政局分管婚姻的工作人员马红分析,结婚这种大事,谁都愿意讨个吉利,可是要搭上时间、精力的去抢这些好日子,真的值得吗?“我们不提倡跟风结婚,要理性对待‘好日子’。每到‘好日子’,婚姻登记处就人潮拥挤,乱哄哄,办证就像工厂里的流水线,特别机械。日后回想起这一天,也难有美好回忆。关键的是,年轻人匆忙结婚,并没有经过全面、深刻的考虑,这样以来非但未能获得美好祝福,反而为婚姻稳定埋下隐患。”马红认为,只要有爱,每天都是好日子。

80后成了离婚的主力军

追求婚姻质量是一种进步 但更要学会共同维护婚姻

“爱得死去活来,恨得咬牙切齿,一点小事就闹离婚。”“80后”的婚姻被形容得如此脆弱。据2012年一项民间调查显示,婚龄在5年内的离婚案件中,“80后”人群的离婚案件占55.2%;“70后”人群的离婚案件占32.8%;“60后”人群的离婚案件仅占7.2%。

对于当下离婚的主力军80后,婚姻指导师们则认为不少人存在冲动离婚现象。

“他们在长辈的百般呵护下长大,他们是被关注的一代,为自己而活,相比婚姻,他们更爱自己。”婚姻指导师李丽琴说,随着婚姻观念的转变,80后把婚姻当成共同体,想追求双赢,对婚姻质量的要求比70后更高,但同时他们又缺乏对婚姻和伴侣的宽容,这也让离婚一词更容易地挂在了嘴上。

李丽琴说,追求婚姻质量是社会进步的一种表现,但同时也提醒80后,冲动离婚并不是追求婚姻质量的正确途径,反而可能两败俱伤。

曾有实验表明,异性之间的吸引力仅有1000天左右。在此后的磨合过程中,双方的差异越小,越容易磨合,也更容易保持保鲜度。

婚姻指导师吴敏强说,80后生活在物质环境更富裕的时代,而且都是独生子女。他们相比50后、70后有了更强的自我意识,对婚姻质量要求更高,但宽容度下降。加上从小都被家长娇生惯养,不少80后虽然成家但不当家,缺乏家庭责任感,不少夫妻并没有学会两个人共同来维护婚姻。